



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.
GENERAL

E/CN.4/2003/G/40
20 March 2003

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Пятьдесят девятая сессия

Пункт 8 повестки дня

ОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ
АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ

Письмо Постоянного наблюдателя Палестины при Отделении Организации
Объединенных Наций в Женеве от 11 марта 2003 года на имя Верховного
комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека

В нарушение самых основных прав человека израильские войска, при поддержке десятков танков, бронемашин, военных самолетов и вертолетов, вторглись ранним утром в четверг, 6 марта 2003 года, в расположенный в секторе Газа лагерь беженцев Джабалия. Солдаты угрожали оружием гражданским лицам и открыли беспорядочный огонь по жилым зданиям лагеря. В результате этого обстрела были убиты по меньшей мере 11 и ранены 140 палестинских гражданских лиц, 40 из которых получили тяжелые или смертельные ранения.

Вот имена 11 палестинцев, которые погибли в Джабалия: Мухаммад Шихда Аль-Байяри, Ихаб Ахмад Набхан, Наэль Муххамад Абу Сидо, Наджи Исмаил Абу Джала, Абдель Карим Зияддах, Мухаммад Манар Абу Варда, Мухсен Авад Абуд Ода, Ибрахим Джамаль Аль-Мадхун, Хамди Отман Убеид, Мухаммад Джамаль Мухсен, Тхаер Джабр Рихан.

Эта массовая бойня стала очередным звеном в цепи событий, связанных с убийством палестинцев, тяжкими военными преступлениями и нарушениями основных прав

человека, которые продолжаются два с половиной года. Лишь за последние два месяца израильскими оккупационными силами были убиты почти 150 палестинцев, причем только в феврале были зверски убиты 80 человек, а сотни других ранены.

Израильские войска открывали также бесприцельный огонь по медицинскому персоналу и журналистам, работающим для местных и иностранных агентств, в результате чего были ранены два корреспондента и кинооператор агентства "Рейтер".

Израильские операции в секторе Газа стали нормой в последние недели. За последние десять дней это уже третий рейд в прилегающие к Газе жилые районы и лагерь беженцев. В результате каждого рейда погибли по меньшей мере 11 палестинцев, в том числе дети, пожилые люди и женщины. Они гибли от израильских ракет, пуль снайперов и бульдозеров, которые обрушивали стены домов на их жителей.

В тот же кровавый день на Западном берегу, в городе Вифлеем, был арестован, выведен из дома и хладнокровным убит выстрелом в голову 26-летний Осам Алисис. Его арест и казнь были произведены не по решению суда, а по прихоти бдительного солдата рядом с его домом.

В то же время израильская оккупационная армия практически полностью блокировала Западный берег и сектор Газа, вынудив палестинцев оставаться в своих городах, деревнях и поселках. Жители холмистого района Хеврона сообщили о том, что "любящие пострелять" и, как правило, недисциплинированные израильские солдаты открывают огонь по палестинцам, передвигающимся в машинах или пешком по основным дорогам. Как гласит поговорка, "Если солдаты ведут себя как гангстеры и обычные уголовники, они ими и становятся"; именно это произошло сейчас с израильской армией.

В свете продолжающейся кампании массовых убийств, кровопролития и разрушений, которую проводят израильские оккупационные власти, войска и поселенцы во всех палестинских городах, деревнях и лагерях, мы вновь призываем Вас, Ваше Превосходительство, возложить, исходя из международного и гуманитарного права, на Израиль всю ответственность, не допустить безнаказанное продолжение такой основанной на ненависти политики, принять срочные меры для прекращения акций Израиля против палестинского народа, выступить против несправедливости и положить конец незаконной и безнравственной оккупации палестинских территорий.

Мы также обращаемся к Вашему Превосходительству с просьбой использовать все имеющиеся в Вашем распоряжении возможности по оказанию добрых услуг для обеспечения международной защиты палестинцев, имеющих на это право, от жестоких

израильских акций до тех пор, пока Израиль не выведет свои силы со всех оккупированных с июня 1967 года палестинских территорий, включая Восточный Иерусалим.

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве официального документа пятьдесят девятой сессии Комиссии по правам человека по пункту 8 повестки дня.

Подпись:

Набиль РАМЛАУИ
Посол
Постоянный представитель